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P1. (i) Sean A, B, C conjuntos infinitos tales que:

A ∩B = A ∩ C = φ, |B| = |C|

Pruebe que |A ∪B| = |A ∪ C|.
(ii) Considere el conjunto C = {...,−16,−9,−4,−1, 1, 4, 9, 16, ...} dado por los cuadrados de los

enteros positivos y sus opuestos. Pruebe que C es infinito numerable.

(iii) Pruebe que el conjunto:

F = {(m,n) ∈ Q× Z|m+ n ∈ N}

es infinito numerable.

P2. Sea E un conjunto y A 6= φ un subconjunto fijo de E. Se define en P(E) la relación R por:

XRY ⇔ A \X = A \ Y

(i) Pruebe que R es relación de equivalencia.

(ii) Pruebe que P(E)/R = {[X]R|X ∈ P(A)}.

P3. Sea E un conjunto no vaćıo y K ∈ P(E) un conjunto fijo no vaćıo. Se define en P(E) la relación
RK por:

ARKB ⇔ B ∩K ⊆ A

(a) Pruebe que Rk es refleja y transitiva.

(b) Proponga un K ∈ P(E) tal que RK sea relación de orden. Justifique.

P4. Dadas dos relaciones R y S sobre un conjunto A; se define la composición por:

(x, z) ∈ R ◦ S ⇔ ∃y ∈ A : (x, y) ∈ R ∧ (y, z) ∈ S

Ocupamos la notación Rn, con n ∈ N para referirnos a la relación R ◦R ◦ · · ·R, n veces.

(i) Si R es una relación refleja sobre A. Definamos la relación:

T = {(x, y) ∈ A× A|∃n,m ∈ N : (x, y) ∈ Rn ∧ (y, x) ∈ Rm}.

Pruebe que T es relación de equivalencia.

(ii) Considere la relación P sobre A/T dada por:

P = {([x]T , [y]T ) ∈ A/T × A/T |∃n ∈ N : (x, y) ∈ Rn}

pruebe que P está bien definida (es decir, que si ([x]T , [y]T ) ∈ P y si x′ ∈ [x]T , y′ ∈ [y]T entonces
([x′]T , [y

′]T ) ∈ P ) y que es relación de orden.


